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" Nasceu com um

"V" na testa '

TEGUCIGALPA. - (Uni
ted Press, 'americana) -

Verificou- se nesta Cidade
um caso curios ssirno e de
atualidade.

A menina Rosaria Diaz
nasceu com um cV» nitida- Redação e oficinas
mente marcado no meio da RUA 13 DE MAIO, 3

Jemanar:iu

-:04/
-,' .. _- .. -

I "dependente e
- NQ)tici()s()

Aprovados pelo
Senado Norte';'
Arner-icano
Novos Impostos
WASHINGTON (H T.)

- A Comissão financeira do
Senado aprovou quatro no

Vos tributos, em virtude dos
quais serão aumentados
200 milhões em os .....

3.503.000.000 de dolares pre-ASSINATURASLAGUNA - Sta. Catarina
I

DOMINGO

7 de Setembro de 1941testa. C. Postal, 34 " T�lefone, 86

trabalham e. lutam juntos
harmoniosamente quando
possuem qualidades e idéias
diferentes. Alvaro Carão era

como a carne da carne de
Lage. Como ele, era o in
dustrial. que amava a in
dústria, era o progressista
que amava o progresso.
Fói Lage que revelou o

melhor carvão. de pedra
nacional: obtido em suas ja
zidas 'de Santa Catarina.
E quem era o gerente de
Lage em Santa Catarina���'::�
senão Alvaro Carão ? A ele

V·da m�ior porção da respon- I racas p.ara as"sabilidade e, tambem, a�
major porção da glór.ia da ,

empresa vitoriosa.

das empresas Henrique La- Alvar_? Catão não. era nossa's ].a'nelasge em Santa Catarina. Ao um . mero executor das
morrer Laae havia lhe le- I idéias de .Lage Era ele pró-
gado c'erta °fortt.l�a. A sua �rio um_ homem de idéias

viagem ao Rio prendia-se e de açao. E Lage reco

a serviço da Organzação. nheceu nele tais qualidades
Em meio do caminho. o que foram .prerniadas com

BUENOS -AIRES. - O seu corpo tombou, na vio- um legado apreciavel.
Poder Executivo resolveu lência de um desastre, entre Lamentamos mais o de
aceitar O' convite feito ao os corpos de outras vitimas. saparecirnento desse' ho-
Ministro da Guerra, general A morte de quem quer mem que morreu, não

Juan N. Tonazzi, para assis- que seja, quando. se verifi- mansamente como quem
tir ás comemorações da In- ca assim de chôfre, produz vai dormir, mas rudemen

dependencia do Brasil que uma dôr maior. Porque ele te como quem luta, por
terá lugar no dia 7 de Se- devia e podia viver e só a que êle era um bom. Um

tembro proximo. fatalidade o afastou de nós. homem de sens'bilidade:

L I d J Acompanharão o ministro possuía um coração muito

aguna lega a.a aguar.una de Estado várias autorida- Quando Lage morreu, nós grande.
I!! .dissernos: <Era o mais arro-des militares.

jado, o mais lógico, . .Q mais -...------......-

FI I j'
,'_j;, multiforme de nossos in-

uvia, dustriais». Dois homens não LEIAM «CORREIO DO SUL»

Uma 'vida I�����-
li '" d Iumana O _ Ven ava '�

Segundo estatisticas ba-

sea�as em ,numerosas obser-
'

RIO (1. A.) - Em um
vaçoes : ca�culos, um ho-I estaleiro da Ilha dos Forrei
mem que viveu 50 anos

nu-, ros, situada ao fundo da
ma .vida mediana de traba- Baía da Guanabara está
lho, e �istração, emprego.u sendo construido o pr'imeirodo seguinte modo a totali- hiate oceanico do Brasil.
dade de seus dias: 6.000 Trata-se do «Vendaval» o
dias a dormir; 6 500 a tra- único barco desse gênero Pilotado pelo seu proprie-
balhar: 800 a passear' 4 000 ' tario e construtor, o sr. Pi-, ," ate hoie construido na A rnê-
a divertir-se; 1 50.0 a comer; rica' do Sul. mentel Duarte, o <Venda-
500 a estar doente. Este Dotado de linhas elegan- vaI,. parti�ip�rá das wande.s
me.smo hom:m comeu;'8,5QO tes, a sua construção obede- ?orndas.nautlcas de feve.rcl
qutlos de pao; 8.000 de caro ce a mais moderna técnica ro proxlmo ,na

_ Arg:ntlna,
ne; 2.300 de legumes, ovos naval.

.

"

I
na qual corre.rao diversos

e peixe; e e,ntre ág;ta, Vinho. A quilha do <Vendaval» �aíses .sul"camenca.nos ..' E�ta
éerv�ja, cha e cafe,

.

cof:1su pesa 13 toneladas e é toda e a primeira cornda nautlca

miu '2-8.000 litros de liq8idos, de chumbo, com revestimen- intêrnacional que o Brasil

t? especial. disputará.

gu, acompan ado e seu �

amigo Lucia Luz e mais dois --------------------......
peões deste.
Di�tante 18 Ieguas da foz

I do Chavantinho com o Ara-

GOIANIA, 23 (Merídio- \ que pessoas amigas haviam 1 g�i�, enquanto seus c��falial) - .:0 Popular>, jornal aconselhado ao sr. M. Afer n el�OS peshcavam, o sr. edr,
que se edita n'esta caPital" para desistir de sua incur- que. se �c adva rePbou�an ,o
noticia em sua edição de são ao interior do Araguaia, r� mtenor d�d suaI a.rr��a,
ontem o fato de haver sido alegando que a época não era ohI surpreen I o Plhe os dtn lOS

d R·" Ç'h' . . .

d c avantes que . e eram RIO I F . .

I �1 1 1 1morto, perto o 10· a- proprla e corria pertgo, e
b 'd.

., ,- OI assassma· lV :lnue , que rec amJU qua -

vantinho na regino rio das' vez que aquele turista dese- c�· o a �I a, sem que a v�- do em Carnarú, em Per- quer coisa sôbre serviço.
Mortes � miliotlarió Herber java entrar em contacto com I

tlma �,u esse mesmo reagIr nambuco, o conêgo Benigno I Em dado momento, sem ne·

Magalhães Afer, proprietario os chavantes. ou ��r sotorro;: .

d
Lira, co-proprietario da Usi- nhum motivo, () trabalhador

em Santos e pertencente a Apesar disso, aquele ca- ; �pu ar� a trl�a alO a, na de Serra Grande sacou de uma faca peixeira
ilustre familia bandeirante. pita lista, que era um gran- p.edadP3 avra l:I.%ue a .aclt�- Ha cêica de t'rê; mê.>es, o I e com ela desferiu vários
cO' Popular> fundamen� de entusiasta pelás coisas do r� a e; qlue I

nen. um3 mcur- conêgo Benigno Lira deu golpes no corpo do sócerdo
tando a sua noticia publica r.osso sertão, alegando um I

sao adque a _onglr:qua /
para- asilo em sua propriedade, a te, que, emb::lra procurasse

a res�eito amas 'informa- compromisso com o sr. LU-I gen�d J serltao gpOIadno e

pper- �rr, trabalhador pauperrimo, reagir, foi dominàdo pelo
ções que lhe' foram

-

presta· cio Luz, proprietario da fa- ��tl o pe os o eres
.

u- vindo do sertão, chamado bandido, morrendo pouco
das pelo sr. Ciro de Arau- ztnda Mato Verde, de fa-

I
ICOS competentes de a"Esma- Mmuel Leopoldino, que se depois. Manuel, que feriu

.

'G" d S
.

h' a que o governo o st3- fh
.

'h d' 'f .

d d A

JO oes, mspetor o· erVl- zer çm sua compan Ia uma
d b d d d

. aZia acompan ar ç sua a- aIO a ua� pSSS03S, quan-
ço de Proteção aos Indios, incur�ão até o Xingú, não o, sa e ar o. esapareel- l1'lilia, .composta da esposa e do' tentava fugir, foi prê-30..

d; d
_ mento em circunstancias ê f lh Ineste Estado, e ha pouco aten eu as pon eraçoes e. .

'
. .'. tr � i os� em �omp eto es- O conêgo Benigno Lira, que

chegado a esta capiral, da desceu o Araguaia, rumando Im�resslonantes, �o mdltoso tado de mlsera�t!ldade Aga- erteneia a uma familia def:egião da ilha do Bananal. para o rio Chavantinho, con- t�df1sta: tomf?u tdo 2S as fPro- salhou-os na fcilzenda, dando p

_ «Desde Leopoldina � duzido pelo vapor «Expres-
VI encla� a Im

.

e que. asse trabalho a _ Manuel. Suee- usineiros de Serra Grande,
adianta aquela autoridade so Araguaia:. aberto rigoroso mquento a deu ômem que o conêgo era muito benquisto na re-

�Q jorn�J goi�no _. soube Chegando €i fazenda Ma- respeito. Benigno f9i procurado plr gião ..

Cavalcanti I
Ramos ,

general
Nerêu

Um telegrama do
ao Interventor

No Palacio do Governo
foi recebido o seguinte tele
grama, ao dr. Nerêu Ramos,
Interventor Federal:
-«Dr. 'Nerêu Ramos

Interventor Federal - Flo
rianopolis- Muito grato
a.tenção telegrama V. Excia
ao reassumir cargo.
Acolhimento dado V, Ex'

cia. testemunha áto cordia
lidade e admiração eminen

te homem público. Cordiais

saudações. (a) GENERAL
CAVALCANTI,.

«Díretrfzes». a grande re-Ivista carioca; er:' sua edição
de 28 do mes findo, publi
cou o seguinte:
Num desastre de' avião,

desapareceu tragicamente
um grande homem de in
dústria: Alvaro- Catão. Os
detalhes do triste aconte
cimento não encerram in.

_____...."'lIII ....... l teresse maior, quando te-

mos a lamentar a vida de
I

A P it
e e um homem assim! Um ho-

'. ern enciana ��mdaqU�áe��i�:adoda�o�:�
.--- progresso.

de- São Paulo _:IV:O cat:om er: g:ente

Leiam sempre
« Correio do Sul»

- • • , "'. 'GP

Virá ao Brasil
o Ministro
daGuerra
Argentino

SÃO PAULO, (Inter- ca. As suas impressões sô
americana) - Encontra-se bre a nossa penitenciaria
há dias nesta capital o cri- foram as melhores, tendo
minologista norte-americano afirmado que São Paulo pos
.J ulian H. Alco, diretor da sue- um estabelecimento de
Penitenciaria de Saint-Quen- primeira ordem, o qual hon
tin, famoso presidio da Ca-I rar ia qualquer país do mu�
lifornia, que o, cinema po-

do. No decorrer da sua VI-

sita á penitenciaria o cri-
, pularizou no mundo inteiro, minologista norte-americano
O sr. Alco realiza uma via- colheu abundante material
gem de estudos e observa- que juigou de interesse pa
ções dos sistemas peniten- ra o estabelecimento que
cianos em vigor na Ameri- I dirige.

•

por na
O sr. 'Interventor Nerêul me enviar a vossencia efu

Ramos recebeu os seguintes sivas congratulações pela
telegramas: . conclusão da primeira fase

«JAGUARUNA 30 da abertura do canal que

de Agosto de 1941. -' Te- lig� J ug�arun� a. Laguna,
nho muita satisfação em C�jO trecho fOI hoje perco�
comunicar a V. Excia., ha-I

rido p�los s�nh�res engenh.el
ver percorrido, hoje, O" ca- ro.s Tiers Fleming, prefeito
nal Laguna-] aguaruna, cu- Glocon�o Tasso, dr, Manuel

'ja prime' a fase de constru- Sampaio Nicanor Heuse e
• 11\ S di M lhã .

ção está concluida. � 1 aga aes, os quais

Queira aceitar em meu vlajaran: e� lancha motor

nome e de meus auxiliares da Comíssão Estudos Obras

respeitosas homenagens, (a) Rêde �Iuvial C�tarinen�e.
Tiers Fleming, Chefe Por. Saudações (a) Luiz Schmitz,
tos'.

•

r prefeito',
=

-

_ «JAGUARUNA, 30 COMPRE OU ASSINE

deAgostode1941. - Apraz- �ORREIO 'DO SUL

Assassinado
Mortes

no

PI,elos·

A- vítima um capitalista
�eirante,

-.
.

tempo

não' teve sequer
de -pedir socorro

DIREÇÃO E GERENCIA:

DR. JOAO'DE OLIVEIRA
Redator-chefe: V O L N E I D E O LI V E I R A Número 507

ANO X

ar Cat�
,

, As obras estão orçadas
em cêrca de 700 contos.

Grande parte do. material.
inclusive o motor <diesel>
e o velame foram recebidos
dos Estados Unidos.

Assassinado o conê
go Benigno Lira

Anual 12$000 vistos no projeto me lei- an-

Semestral . •• 7$000 terior sôbre impostos.

A Finlandia ·não quer
a

.

paz co a Rnssia
HELSINGFORS,2 (Tran

socean, ag. alemã)'- E' o

seguinte o texto do cornu

nicado desmentindo as ver'

sões estrangeiras -de que 'a
Finlandia desejaria entrar
em negociações com a Rus
sia para obtenção da paz:,
.- «A agencia de informa
ções Iirilandeza está autori
zacia a declarar que 0S ru-

mores propalados no estran

geiro por algum jornais e

algumas emissoras de radio,
segundo as quais a Finlan
dia desejaria entrar em ne

gociações de paz em' Hei
singfors e Estocolmo. afim
de conseguir-se que o Che
fe de Estado servisse de
mediador nas negociações,
são inteiramente falsas ».

. RIO. - Passageiro de L!!TI I da referida industria, De-
dos aviões da Panair seguiu talhe da mais alta impor
para os Estados Unidos o tancia na futura industria é
sr. Armando d' Almeida, pre- a sua facil adaptação ás ne
sidente da Associação Bra- cessidades da defesa nacio
sileira de Propaganda, in nal. A fabrica de vidro
corporador da Companhia plana (vidraça) poderá ser
Nacional de 'Vidro Plano e rapidamente transformada
diretor geral da Inter-Ame- em fábrica de <plated glass»
ricana de Publicidade. Pren- e <safety glass>, elementos
de-se a viagem do sr. dAl- indispensaveis -á indcstria
meida a importantes assun- bélica.
tos das entidades que dirige,
inclusive a filiação da A B.
P. á Federação de Publici
dade, órgão que congrega
todas as entidades que se

dedicam á publicidade no

mundo inteiro.
.

-

Afóra essas atividades de
verá o sr. Armando dAl
me ida tratar nos E,>tad�s
Unidos, onde. pretende per
manecer cerca de um mês,
da ampliação e melhoria dos
serviços da Inter-América
na de Publicidade S, A.,
da qual é diretor presidente.

Como - incorporador da
Companhia Nacional do Vi
dro Plano, deverá o sr. d'AI
meida ultimar as negocia-
ções para o contrato dos
técnicos e a compra do
maquinário necessario á ins

talação da primeira fábrica
de vidro plano no Brasil. meiro MinistérioEstamos, pois, em vésperas
de ver funcionando no Bra
sil uma nova indústria, que
desde logo acarretará uma

economia anual dê muitos O ministro do Reich dr,
milhares de contos, que é a Todt foi nomeado inspetor
quanto montam as nossas �ral de aguas e energia:
importações atuais de vidro Institui-se assim o primeir9
pl.:mo. Não s6 as condições' Ministerio de Técnica na

do mercádo brasileiro forar:n. história das nações, que
meticulosamente estudados, abrange o urbanismo, águas;
como, tambem, as condições energia, construções de. roo

da matéria prima nacional. dovias, e que representa.o
.

Umas e outras revelaram-I posto central para todas ás
se ótimas para a instalação questões c01'lcernentes.

Foi instituido, na
Alemanha, o pr i ..

de Técnica o

Pégadas de pés descalços, I de ser localizadas na Nica
deixados ha cêrca de 5 000 ragua, por uma expedição
anos por um glUpo de ho- cientifica do Instituto- Cat
mens de pequena estatura negie. Segundo se acredita
que fugiram, atravessando esta é a prova mais antiga
uma camada de barro vúl- sôbre a existencia de seres

canico bastante mole, sob humanos na America Cen
uma chuva de cinias, em di· II traI,onde surgiram mais tarde
reção a um lago, no decor- as grandes culturas abori ..

I
er de uma erupção, acab,am genes do Novo Mundo.

«O Deus da Luz»
RIO, (L A.) - Com a I ficára limitada, á India eSé

idade de oitenta anos de�a - prafouse pelo mundo que
parece na Indiá um dos passou a con3idera-lo uma
mais puros e elevados poe- expressão culminante da li
tas contemporáneos, Rabin- teratura dos nossos dias. A
dranat - Deus da Luz - India foi a grande palxao
Tagore EmbJra tendo cul· do poeta - canto u-a como
tivado os mais variados gê- literato e defende· a como
neros lIterários, Tagore foi politico' ° sentido educacio
acima de tudo um poeta, nal da obra de Tagore pode
um cantor insuperado da ser simb::llizado na Visva
harmonia e da beleza, fes- bharati (Universidade, Inter
tejado no mundo inteiro A nacional), na qual procurou
gloria universal coroou�he. a harmonizar os recursos es
obra no ano de 1913 quan- oirituais do Ofiente com os
do obteve o prêmio Nobel. conhecimentos cientificos de
A sua fama que até então O-::ideme,

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



TOQUIO,2 (United Press, I estranjeiro: «Os meios paci· J a�)ão fracassar em seus obamericana) - «O Japão es- ficas não poderão ser usados jetivos por meio dos canaistá firmemente resolvido a sempre. O fato é absoluta- diplomátiços, a nação deve
romper o cêrco dos Estados mente claro nos pontos de resolver-se a romper o cêrco

.. Unidos, Grã-Bretanh3, Chi- vista estra:égicas. E si

"""""0pela força ».

.11na e Indias Holandesas' pela

�Iiliili���:::;;��
força, si necessario, tntes !.��.�""���"'������!:����""""!:������
que o bloqueio econômico o

<'i-.\I!=-�"""",reduza á s'imple-s situação Rápida verificarão do . teorde estado fantoche », - de- �
clarou um alto porta· voz do
exército, que é o ten. coro· d'agua dos produtosne! Mabuchi I tsuo, chefe da
�ecção de imprensa do Q, G.
imperiai, e fez esta declara
ção por ocasião do discurso
que proferiu nas cerimonias
em memoria das vítimas de
1923, h0j e realizadas. Acen
tuou: « O Japão tem o dever
indeélinavd de prosseguir
na construção de sua estera
de co-propriedade na Asia
orientaI». Eis, textualmente
as última palavras de Itsuo,
irradiadas par a O Japão e

lacticinios

l\
;:

2 CORREIO DO SUL, 7 de Setembro- de 1941

,

RE ITO O E GRAT I U A-O
I corrêa da Costa, senhora e filhos, profundamente sensi-IP .

-

bilizados pelo faleciment.o d_e seu saud_oso e �uerido espo-
so, pai, filho, cunhado, irmao, afilhado e tIO ALVARO

-.

. CATÃO, convidam os parentes e amigos para a ITIlSSa de

E SAU OA OE-sétimo
dia que, em sufragio de sua alma, mandam cel:br�r ANIVERSARIOS I gio Mendonçara sr_a, d Adi-I p�at€a. lagunense, reap rrece-

-

hoje, 2! de Agosto co.rrente, ás 10,30 horas, no altar-mar
lia Alcantara Filgueiras; a ra hoje na m iglstral produ-.

da igreja da Cándelaria, ,

Fazem anos: sra, d. Marieta Pacheco dos ção da Paramount:
Alvaro Catão

d Reis' o sr. Nilo Teixeira; o
C . E I .HOJE, a exrna sra, .

sr. Luiz Natividade Costa; avrar para sua xe e 'encra
C SA' filh id �

paren Ceci Gruner Carneiro, espo- I d 1�1
Savio da ruz eco e I os convi am seu, -

o sr. Ari Cabral, e -Ior ia- Ai o veremos no duplo pa-
- .

d t' d' que em sa do sr Jaime Carneiro; a
G I

tes e amigos para assistir a missa e se,I.mo Ia. '

C nopolis; o jovem etu io pel de um transformista fo-de e i I AL exma. sra. d. Silvia arva- >sufragio da alma de seu gran e e mesquecive amigo. -

-I Gomes de Carvalho. ragido das cadeias francesas,O f 1 b hoi 27 d sto corren lho Freysleben, de t' oriano- 'T I UI'
VARO CATA . azem ce e rar 0Je, . e ago -

DIA 9, o sr. a es IS,
e de um impostor que subs-te, ·�s 10,30 horas, na igreja da Candelária. polis; a senhorita Noemia /. hori E edina A

....

Ibanês, do Rio de T aneiro; sela; a sen 10rJW n I tituiu o presidente DJn 1-
Alvãro Catão

o sr. João Brasil Silveira; Otilia Salvador, filha do sr. varado, vitima de um aten-As diretorias, corpo de auxiliares, funcionários e ope-
.

.

C 1 !VI
.

d a senhorita J anice, filha do Manuel Salvador, do �IO' tado. Adorado pelas mulheresrar'ios da Companhia Nacional de Navegação Costeira, Luiz Menezes senhora e filha, anos artms, a

A I B' i: horit Deserto; o mernno Ibralm
e temido pelos homens, mist i-Lloyd Nacional S. A., Companhia Nacional de Navegação Rocha Ranulfo Bo'caiuva Cunha, senhora e filhos, Rei-�. nge � �r}r I; � �e7 onda Sergio Bacha, filho do sr, ficado r levava' a efeito umaAerea. Banoo Sul do.Brasil, Companhia Industrial Fribur- naldo Gross Lefebvre e senhora. Pedro Brando, senhora I Granca b ed :S I'

e ae'�1(mac Almiro Bach:;>, funcionaria cartad� dificil, Completam oguense, Sauwven &. Cia. S/A, Brasileira Industria .e Ce- e filhos e Ernani d.e Bitencourt �otri�, se�n�o:a ,e filhos s�:ro�a ;celfna ��iS Moura; da Fiscalização dos Portos elenco Lloid Nolan, Maryramica, Henrique Lage (sucessor de Lage Irmãos), Esta- convidam seus amigos e parentes pata assistir a mISS<:l
O" filh d. Pedro nesta cidade.

. Roland, Patricia Morrison eleiro da Ilha do Viana, S/A. Estaleiros Guanabara, Com- de sétimo dia que em sufragio da alma de seu saudoso Tllm_?, dIaS o srS' b .

ho: DIA 10, a menina Isau.- Steffi Duna.
.

-O f 1 b h' ornas e ousa o nnno;
f h dA'

panhia Nacional de Construções Civis e Hidráulicas, Com- e querido amigo ALVARO CATA , azem ce e rar oJe,.
PdM Filh ra, il a � sr. ntoruo Hoje! No Palace as 672panhia National de Imoveis Urbanos, Companhia Docas 27 de' agosto corrente ás 10,30 .horas na igreja da Can- ,�iO�;{�:ns� ro ota I o,

Crema, do RIO Deserto; .a e 87.4;.de Imbituba. Companhia de Navegação S. João da Bar- delaria. senhorita Albant Cunha, Íl-. _ Em matinêe, ás 2 ho-ra e Campos, Companhia «Serras» de' Navegação e Co-
Alvaro Catão AMANHÀ, a exma. sra. lha do sr. Heleodoro Cunha,

ras ESTRELA LU'\'Hl'�O-mércio, Sociedade Brasileira de Cabotagem Limitada, I d. Marieta Cabral Mendon- DIA 11, a exrna. sra. d SA com John Payne e Un-Companhia do Gandarella, Companhia Nacional' de Mine- Luiz Aranha e senhora convidam seus amigos e pa- ça, esposa do sr. Pedro Ser- Elvira Varejão, do Rio de da Darnell.ração e Metalurgia S. 'Paulo-Paraná, Companhia Brasilei-
rentes para assistir á missa de sétimo di� q-ue, e� sufra- Janeiro; a exma. sra. d.ra Carbonifera de Araranguâ, Companhia Nacional de
gio da alma de seu saudoso e inesquecivel amigo AL- �===:;::=:::*:;:;:;:;:;:::;::;: 80i U?I Hormezinda Viana:Carneiro,Mineração de Carvão do Barro Branco S/A. Gaz de VARO CATA0, mandam celebrar hoje, 'P de agosto cor-

C b
esposa do sr. Otavio Carnei-Niterói, L10yd Sul Americano, Lloyd industrial Sul Ame-

rente, 10,30 horas, na igreja da Candelária. Capitão Alvaro aDro; o sr. Armando Carneiroricano e Fál rica de Tecidos Maruí fazem celebrar mis-
DIA 13, o menino Sirley,sas de 7°. dia em sufragío da alma do seu saudoso com- Alvaro Catão

filho do sr. Francelicio Na-h
. .

ecivel amigo DR AL"ARO' CATA-O I '. Por recente decreto do CI'r, a sra. d. Auta Lima', a
pan

. erro e mesquecivei . v
,

G b .: I Bb a oni Lage s» demais parentes convi-

I
. . , O 30 h

"

d C di' a ne a es nz I �

d d R blí R di C 'I' S
hoje dia 27, as 1, oras na 19reJ3. a an e afia, e

d
.

sistir a/ nissa de sétimo dia que pre.si ente a epu I�a, sra.. asa I, onct ID, o.usa.;
,

'

lid
.

d d .':'_ d d am seus amigos para as '( -

'd d ty. V I M d
para esse ato de so I ane a e Ctlsta pe em e agra ecem

f' d I d se c::audo'o amigo ALVARO assma o na pasta a la- o Jovem
'

.1 san e elros,o comparecimento dos seus parentes e amigos,
�

Ce����,ag�an�a�I�!le;rar �ote, 27
�

de agosto corrente, rinha, foi promovido, por I filho do sr. Virgilio Medei-
merecimento, a capilão de ros, de Figueira; o meninoAlvaro Calão ás 10,30 hora;; na igreja da Candelaria.
corveta, o capitão' Alvaro Valdir, filho do sr. Aristotc-Zita Bocaiuva Catão e filhos, Cecifía Monteiro' de ' A!varõ Catão Pereira do Cabo que, por Hno Silva; o menino JoãoC AI

.

d F h f'lh M
.

.

. varias anàs, exerceu o . car- Berti Neto, filho do sr. An-
Barros �at�o, cino a onseca, sen ora e I a, ano, Nereu Ramos e irmãos conVidam seus parentes e I d C 'C éI P t de 'I B 'to ,

Catão senhora e filho� Anna Augusta Ewerton Aurelia. . . / .

d/' d' _
go e ap'l ao. o ar o ge o er I.de AI�eida 'Torres Boc'aiuva, Quintino Bocaiuv� Neto e amigos para aSSIsm a mls?a e �e[lmo Ia que, em :Ou São Francisco, neste Estado. DIA 13, a senhorita Ligia Casa de Alugue]fragio da alma de seu saudoso amigo AL:VARO .CATA, Sob os auspicias do re- C3rriço, filha do sr. Anto-

senhora, Otacilio Brocardo de Carvalho e filho e Fernando
d ' 1030fazem celebrar hoje, 27 e. agosto corrente, a'l ,

cem-promovido, foi edifica- nio F. Carriço, do Rio dehoras na igrejá da Candeia rIa.
do o predio

-

da Capitania Janeiro.
Alvaro Calão dos Portos desta cidade, on�

II
·

'

, " : de -o capitão Alvaro do

UrnlnOU OS ceus Henrique Vitor �age e senhora e Eugenio MartIn: 'Cabo desfruta muitas rela-
'.

I Lage
e ;enhora' con;ldam seus amigos e par�ntes para ções de ami<::ade.

assistir a missa de setlmo dia que, em sufraglo da alma
I "

/ de seu saudoso amigo ALVARO CATÃO, mandam �ele· _11''' Bi 1"_ &i_BEhRNA, 3
�f' «Um e;- [cednte .Idlumdmfo� bOS hcedus, e

I brar hoje, 27 de agosto corren�e ás 10,30 na igreia datran o e magnl ICO espeta to a Cl a e OI an a a por C di" FORROS E ASSOALHOS TI-I f·
.

d RI' O f an e ana,cu o OI presencIa o em . o uma uz Intensa. eno-

PAULISTA; ]OLOS'ma", declara um comunica- meno prolongou. se por va- Alvaro Càtão PO TI,
do da Agencia Oficial Ita- rios segundos».

I
TELHA� E AREIA

liana, que acrescenta: <Eram Oswaldo Werneck da Rxha, s�n�or� e filhas co�- Fernando Genovez3 horas da madrugada, e I vidam seus parentes, e amigos paia aSSistIr a ml�sa de se-
_

uma enorme bola incandes- LEIAM CORREIO DO SUL timo dia que, em suíragio da alma de seu saudoso amigo Tubarao - Caixa postal, 7
ALVARO CAT�O, mandam celebrar hoje, 27 de agosto :x:nmnz:nxmxínucorrente ás 10,30 hpras na igreia da Candelaria.

Aharo Catão

I

Dr. Alvaro Catão

Por alma do inolvidavel dr. Alvaro Catão foram ce
lebradas no mesmo dia, á mesma hora, na mesma igreja
da Candelaria, Rio de J aneiro, 13 missas de sétimo dia, a

saber:

'.

Gremio Roseo

* * *

DIVERSÕES

Cine ..Pálace

Da senhorita Lorena
Vacari, secrerárta dessa as

sociação recreativa de Urus
sanga, recebemos convite pa
ra assistirmos ao

Y

baile que
se realizarEI no dia 13 do
ccrrente. Gratos pela genti
leza.

.5S3

O Botafogo P€lot-Ball Club convida seus associados
e amigos para a�'li5tir c1 mi��a de sétimo dia que, em su

fragio da aiJlla de sell RI <ll1d� benemérito ALVARO CA
TÃO, 'fazem ,eleL..,- I� J�' 27 de agosto corrente, ás
10,30 horas, na, ;6 '?'" -1'1 Calldelaria.Sob a pre�idencia do sr. Adauto Lucio Cardoso,

consult�r juridico do Minister.io _da Viação,. reuniu-se .a IComissao de Estudos e Avaltaçao do Espolto de HenrI
que Lage.

Avaliação do Espolio
Henrique Lage

do Decretos -leis

O famoso Akim Tamiroff,
interpetre do filme <Seu
Unico Pecadu', que ha pou
co tempo foi passado nesta
cidade e· tanto agradou -

a

ALUGA-SE uma casa com

três quartos, sala de jantar,
casinha com pia de agua fria,
dispensa, chuveiro, e lavatorio,
instalação sanitaria, tanque
para lavar e pequeno quin.
tal. Informações nesta re

daçã�.

Leiam c Correio do Sul»

Alvaro 'Catão

",11II1I1II1I1l1ll1l1ll1ll1l1l1IllnllllllilnllllllllllllllllllllllllllnnrIlIlIlIDllllnllllllllllmllllll1lft1l1H1I1lh.,

Policlinica S. Camílo

........

sr.

�ORL.�ANS�
Diretor: D:R. MIGUEL, DE PATTA
/MEDiCo - OPERADOR --:: PARTEIRO

anxx:cxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx;xxxxxx

Assinou o presidente da
Republica os seguintes de
cretos:leis: autorizando e

Ministerio da Guerra a ad
quirir tres lotes de terreno

em Florianopolis para ser

ventia do L4, BC, e abrin
do os creditas de ....... : ......
5.169:972$400 e de 40 con

tos, este para verba mate
rial da Comissão de Defesa
da Economia Nacional e a

quele para reforçu da verba
Luiz Barbosa e filhos, José de Mor�is, senhora e n:ateria,l da Imprensa Na

filhos, e Celina Costa convidam seus parentes e amigos cl?n�I, e de �82 contos ad-
para assistir á mís.sa de sétimo dia ql,le, em sufragio da- mlssa� de pess?al extranu- HONORARIOS �0DICOSalma de seu saudoso aniigo ALVARO CATÃO, mandam merano mensal!stas nas, aI.,

II IIce'ebrar hOje, 2J de agosto corrente, á� 10,30 da Cande- fan?egas do RIO" Flonano- "'lllIlIIilIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIlIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII III11I111I1IIP"
Ia'a· -

polIs, Paranagua e PortoIr .

AI'egre, na Delegacia FiscalAlvaro Catão de São Paulo, na Mesa de
Rendas de Angra dos Reis

Formãdo pela R. Universidade de Napoles, com diploma re
validado e registrado conforme art. 5, Decreto

20921, do ·Governo Federal.

O representante do espolio, sr. Pedro Brando, soli
citou um prazo de 15 dias para levar, á Comissão uma
estimativa conCreta dos interessados a respeito do valor
total dos bens pleiteando que a Comissão, no seu laudo,
indicasse ao govêrno a conveniencia de se manter a uni
dade administrativa das eí1;presas componentes da chama
da Organização Lage:

A Diretoria p
- lRrios da Sociedade de Expan-

são Comercial Lim;�, \.. mVIdam os seus amigos para
assistir á missa de 'ert.!l dja que, em sufragio da alma
de seu' saudoso 'amigo ,." \ ARO CATÃO, mandam ceIe.
brar hoje, 27 de agos.. Eente, ás 10,30 horas, na igre
ja da Candeia ria.

Médico interno e assistente: DR. JOSE' DE PATTA,
formado pela, Faculdade de Medicina do Paraná.

Alta Cirurgía e Clinica em Geral.

RADIOGRAFIAS E RADIOSCOPIAS
pelo aparelho mais moderno de RA IOSi'X
que é a ESFERA ROENTGENOLOGICA "Siemens".

Completo Gabinete de Electroterapia, com Raios Ultra-Viole
ta, Infra·Vermelhos, Alta-Freq-qencia, Diatermia,

Bisturí-eletrico, Radioschutz, etc.

,

\JiOlentos F\taques Aéreos
Contra a- Inglaterra

BbRLIM, � (Transocean,
americana) - Comentado·
res autorizados alemães de
claram, sem ocultar ,sua sa�

tisfação, qne por duas noites
consecutivas a "Luftwaffe
desfechou ataques de maior

envergadura contra a Grã
Bretanha. depois de uma

pausa bastante longa. 'As
sinalando o fato de que os

ingleses estão se concen
trando na 'defesa, um porta
voz militar alemão declarou:
«uma ilha inglesa constitue
um problema para o exérci
to alemão, na base das ex

periencias da Noruega e

Creta ».

Maria Amelia Bocaiuva Bulcão, Jos€: Bocaiuva Bul-
cão, !íenhora e fjlhos, Clovis de Morais, senhora e filhos, ••_......_...... ,.,.",__

Sara Bocaiuva Bulcão e fjlho e Léu BocaiLiva Bul:::ão
convidam os seus amigos e parentes para assistir á mi,ssa
de 70 dia C1ue, em sufragio da alma de seu saudoso amigo
ALVARO CATÃO, mandqm celebrar hoje, 27 de agosto
corrente, ás IQ:30 hor8s, na igrt'ia da Candelaria.

Fugiram três senhoritas
búsca de emoções

em

&

RIO, 2. -'- A po'icia de

SAPATOS SUJOS? Petropolis prendéu as três
:.., .

I senhoritas que fugiram deProcure, entao, l'e�ta ,CI- Entre-Rios, onde residemdade, a «Engraxataria Bri- .

dIh t d· 1\,,1 seus paIS, -em busca e aven-ao e», o i'I' arcos. '

,

turas, influenciadas, como
----------------------------

declararim1 as autoridades,
pe:o que têm assistido nos

cinemas. Chamam-se essas

senhoritas Rute Um], J u-
dite .simões, de 15 anos e

Eli Oliveira, de 16 anos:

.'

o Japão está disposto ii "romm
per· o cêrco pela fôrça"

oo senhor
é artista?

II

O senhor é simples �mador do que' é bélo? A
c Ilustração Brasileira» é a revista da literatura
e das artes nacionais. Um. motivo de orgulho
para os brasileiros.

Os fátos
curiosos

Os fátos notaveis. As t;adíções nobilitantes. E'
o Brasil de ôntem e de hoie, na sua cultura e
nas suas artes, que. se espelha na � Ilustração
Brasileira». A' venda em toda a parte.

O senhor mesmo
que é brasileiro..•

Recentemente lançou-se I rotativa com' enroladeira�
no mercado uma nova ba- Os ensaios démonstraram
lança destinada a constatar que a pesagem dos copos é
rapidamente e· por simples simples e rápida.

'

manejo o teor d'agua dos As partes sensiveis da ba-
produtos lacticinios, lança _são eficientemente
Em lugar dos pesos cur- poupadas, de modo a ficar

sores, essa balança tem um assegurada por longo tempo
pêso de c::,rrente ligado a a precisão de medição:
um desposiitvo de tarar; O teor d'agua é lido di
além disso, o travessão é retamente na escala corres-
substituido por uma escala pondente. I

NO

Conhece muitas curiosidades do nosso pais? Em
todos os numeras, «I lustração Brasileira» focaliza
das mais interessantes. Veja esse belo mensario
ql,le une a tradição brasileira ao momento que
passa. Vende-se em toda a parte.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Caixa de Esmoia de Laguna ISubvenção s. tg��;nnS���sso I �iif&"'fiiljiiii1�_

M�vi�ento ; d�" receita e despesa, du.1ao hospital I no;������:7I��� r:::�,�;ã
rante o primeiro semestre de 1941.

.

I a sua «�êsta da Primavera»,
I d L em a noite de 20 do corren-

Saldo do mês dê Dezembro de 1940 98$200 e
.

aguna te. .

I Aos sacias dará entrada o

RECEITA O governo do Estado as-
talão de agosto último e aos

.

sinou decreto concedendo convidados a apresentaçãode 'mensalidades: do convite.
I :388$000 ao Hospital de Caridade Se- I

Mesas reservam-se com o
1:388$000 nhor Jesus dos Passos, de encarregado do buffet, a
I :403$000 Laguna, a subvenção de partir das 17 horas do dia
1 :383$000 7:200$000 para o corrente. 14 deste.
1 :383$000
1 :403$000

I ram �e Antonio João de Bem,
e .hoje de quem de direito e

. pelo Sul com propriedade ele
-

João Evaristo Dias, ou quem
de direito, avaliados, casa e

terreno, pela quantia de dois
contos e quinhentos mil réis
(2:500$000). Estes bens per
tencem ao espólio de Antonio
Bratti, e vão á praça, con

forme requerimento da in
v.ntaríante por seu advoga
do e despacho do dr. Juiz
de Direito, para pagamento
de custas do inventário do
mesmo Antonio Bratti. E
para que chegue ao conhe
cimento de todos a quem
interessar possa, mandei
expedir o presente ed.tal de
praça, que ser

á

afixado 110

lugar do costume, e extrai
das cópias para os autos e

ser publicada no jorhal «Cor
reio do Sul" na forma do
artigo 964 do Código do
Processo Civil e Comercial.
Dado e passado' nesta cida
de de Laguna, aos vinte e se

te dias do mês de agosto do
ano IT'iJ novecentos e' quaren
la e um. Eu, Manuel Ame
rico Barros, escrivão dos
Feitos da Fazenda e anexos

Faz saber aos que o pre- que este datilografei e subs
sente edital de primeira crevo. (a) Oscar Leitão, JUiz
praça com o prazo de vinte de Direito. Selo a final, Cer
dias virem, ou dele ciencia tidão. - Certifico que af í
tiverem, que no dia vinte xei á porta dos au iirórios o
de. setembro do corrente original deste edit.il.
ano, sábado, ás dez horas, O referido é verdade e
nesta cidade de Laguna, á dou fé. Laguna, 27 de agos
'rua Voluntarío Carpes, no to de 1941. (a) Manuel Ame
edifício do Forum, e á por- rico Barros, escrivão. - Con
ta dos auditórios, o porteiro fere com o original afixado.
respectivo, ou que suas ve- Laguna, data supra. (a) Ma
zes fizer, porá em praça e nuel Americo Barros, . escrí
arrematação, e será

.

entre- vão.
Prefeito Municipai gue a quem mais der sô

bre o valor da avaliação,
.
T

o imóvel seguinte: U'a mo

rada de casa térrea, coberta
com telhas, construida de
tijolos, assoalhada E forrada,
si ta á Avenida João Pes-.
soa, n". 20, Magalhães, ar-

rabalde desta cidade, con- Sob a supervisa o das.
tendo tres janelas na frente autoridades alemães "'de acu-
e um portão de entrada pação, funciona n a Cracoviatambém na frente, edificada um instituto único no mundo. _

em um terreno foreiro á Dedica-se á criação do in 'etoPrefeitura Munipal, medin- mais repelente que Existe: o
do treze e meio metros. de piolho, representado, ali' porO Dr. Oscar Leitão, Juiz f

I .de Direito da Comarca de rente. por quarenta e ClOC:CT milhões de exernplarares.P ALEGRE, 3 (O. T,) - poder uma dessas moedas' metros e vinte ClOCO cenn Q ilid d d- Laguna, em virtude da Lei,
-

.
ue utí I a. e po erão terIníorrnaçoes da Delegacia I que apresentam uma gra�a

etc.
metros de fundos

: :
.. os.rnesmos ? Os minuscu-Fiscal, nesta capital. dizem ção perfeita. Somente apar-.. (13,5 x 45,25), ou sejam .sels- los e repugnantes pupilosque acabam de ser postas te dentada - lateral - re- FAZ saber aos que o pre-I centos e dez metros e oiten- do estabelecimento são em

em circulação, na cidade e vela diferenças em relação seI?te edital de citação de �er- ta e sete decimetros quadra- pregados para a fabricaçãono interior do Estado moe- ás legitimas. deiros com o prazo de trrnta dos (610;87 m2), fazendo de sôro contra o tifo exandas falsas 'de $300, com a Sabemos que o delegado ç!�as,. a �ont�r da primeira frente á citada Avenida e tematice; enfermidade queefigie 'tio presidente Getulio fiscal pretende solicitar ás publt.caçao, VIrem ou dele co- fundos em te�renos que .fo- os piolhos transmhem e que,Vargas. _

autoridadês policiais as ne- nhecll:nento t1vere;n, que ne�-. ram de herdeiros de Felipe na antiga Polonia, onde asO delegado fiscal no Rio cessar ias investigações a res- t:_ JUIZO .. e cartono do Escn� Cabral, extremando pelo condições higienicas e sani-Grande do Sul tem em seu Ipeito.· .

vao q�e este .subscreve fOI Norte com terrenos que Io- tari� eram abaixo de qual-
requerl�a. no IOventart? dos quer crítica, constituía um
bens deixados por .faleclmen- =: :.: ;;;: : = 'o:?, flagelo constante' para a po-

..... lIlI••• IIIDJlIIIlIíI.II.III1I1••• II.• II •••• IIII•••IIII...... to de dona Francisca Bessa pulação.
de Oliveira, a respectiva Serraria e Olaria

-

partilha; e residindo fóra -- -.

desta comarca-os herdeiros . Sa- ii a Teresinha
netos J ulia Bessa, casada,
residente em Florianopolis;
Maria da Conceição � �Bessa,
maidr, residen_te em Floria
nopolis; P'edro Bessa, menor,
residente em FlorÍanopolis e Ido Sul ,,' em atrazo de um e mais anos, Ginezio Bessa Filho, menor,

no pagamento de suas assinaturas. A residente em Florianopolis,
filhos do herdeiro falecido

esses, que figuram em nossa escrita Ginezio .Bessa, e pelo pre.
.como devedores, pedimos o especial ob ..

,

sente cito os mencionados urgencia

sequio de satisfazerem seus débitos,
herdeiros para, dentro do Tubarão - C. Postal N°. 7
praso de trinta dias, a con-

por meio dei registro ou ·vale postal, tar da data da publicação
,OU por outro meio que _ lhes for mais deste, comparecerem a este

Juizo, na forma da lei, afim,

conveniente. Obterão desse modo seus de acompanhar a/dita parti-
recibos de quitação: lha, até final sentença, sob

·RIO, (Inter-Americana)-I convindo alter-ar o cunho e as penas da Lei, cuja cita-
o Departamento Adminis- as dimensões das metalicas. Esperando ser atendida, desde já ção foi requerida pelo edvo·
trativo do Serviço PúQJico I

De acôrdo com o parecer da se confessa agradecida a gado Dr. João de Oliveira,
'acaba de propor ao presi- Comissãó Especial nomeada procurador da inventariante
dente da Republica á ime- pelo DASP pera -estudar a GERENCIA DO «CORREJO DO SUL ". Da.' Jatir Dalsasso de Oli- ,Acaba de sair do prelo a 3a. edição em 2 volumes
diata padrol}!zação do meio matéria. a transforma§:ão da

I
veira, viuva de José Ferr.an-I completamente atualizada e aumentada.

.

,

'

clr<;ulante do país. Existem moeda brasileira não se po_.l· laguna, Junho de 1941. Jes de Oliveira, com fUnda- l°. Volume: Historico e Geografico c/ 404 paginas
. atualmente em circulação derá processar em um prazo

. menta no artigo 479, § de texto e 201 ilustrações. .

_

B '1 108
.

.

d d
.

f
.

t
"•• lIa••• IIIIIGllIflIlI·llilIllIllliiiilllllllllllllll.IiII1BIIIIIUllillI.........· d C d' d P I R d dno rasl var.le a· es 10 enor a qua ro anos. unlco o o Igo o roces-

.

ecomen a o pelo IX Congresso Geografico. :
de moedas, .séndo 4'O'de cu- iI!IMlVliJi!I'WM&IiiiiWm;;!f' MIMiI@'ri"!ri!!W-; -== SO Civil e Comerc!aI. E,.· 2°. Võlume: Informativo e indicador comercial, in-
nho de moedas. me.�áUcas e nxxxxXXUXXXXn:U:XXXJ para que chegue á noticia dustrial e profissional c/ 534 paginas. .

68 de estampas de' cédulas, Locall·zado O t�rle _ ror:. _ dos Inencionados herdeiros A unica obra no genero que publica não só a hisd
das quais 35' do Tes.ouro Racl·on DtO -

V e a todos aquele� a quem toria e geografia do Brasil e principalmente do estado
Nacional, 20 do Banco' do ame interessar possa, mandou ex· de Santa Catarina, como tambem colocou sistematicamen-
Brasil e 13 da Caixa de tor colombiano· que pedir o presente edital que te um indicador seguro do comercio, das industrias e da
Estabilização O meio circu-

R.
será afixado e -publicado na vida geral de todo o Estado.

lante compõe-se presente- Igoroso estava desapareCI·.do forma da Lei. Dado e pas-
-

Obra de grande utilidade aos candidatos a concur�
mente de 110 milhões de sos para funcionarias Estaduais. .

.

cédulas 'e 4DD milhões de cxn:xxx:uxn:;xlxxXXXtl Pedidos á casa editora.
moedas metalicas. A padro- RIO, 1 (O T) - A par- BOGOTA' (U. p.f- Foi I meida. O acidente ocorreu' VENDE-SE _ Uma casa

:LIVRARIA CENTRAL de Alberto Entres
nização se processaria tendo tir de hoie está iJroibida a localizado o tri-motor inili- provavelmente m�mentos térrea, de moraQi�, situada

Caixa Postal 131 - End. Teleg. «Entres)
por base o «cruzeiro», com venda de gasolina nos postos tar colombiano que se per- depois das 15 horas de quar- á Avenida João Pessôa, no

FRORIANOPOLIS - Santa Catarina ..
a sua subdivisão centesimal de abastecimentos e garages deu quarta-feira passa<sa na ta· feira, visto como o ulti- Magalhães, desta cidade, as- PREÇOS.
o «centavo». Haverá moedas a frete ou outros quaisqúer regIaO entre Tarapaca e mo despacho irradiaJ.o de soalhada, forrada e envidra- Guia do Estado. - l°. Volume c/esquema
de 1,2 e 5 cruzeiros e de estabelecimentos ;;omerciais Pedrera bordo do avião, foi expedi-I çada, contendo uma porta e

«« « - 2°. Volume c/ esquema
I O, 20 e 50 centavos e de nos domingos e ferl··ados.

'

d' / 15 12 d t· I f Mapa do Estado, pape! pubI. 1939'
'

Segundo as primei:-as in- o as " quan o o ope- qua ro Jane as na rente, e
cédul3s .:le......

.

Q f radar comunicava que se o respectivo terreno. Essa
« « «

..

- fo�rado p/ viajante
10 20 50 100 200 500 O uanto aos dias uteis, a armações, morreram treze � « Ih·d, , ., , , e 100 tinha esgotado a gazolina e propriedade pertence aos

c apare a o
.

O d I venda nos mesmos local's do� t
. Esquem h' t .

cruzeiros. s novos mo e os ., Gcupantes e res con- que voavam muito perto herdeiro's de Julio Bergler. a l� onco

de moeda serão, tanto quan· não poderá ser feita depois seguiram salVár-se. Pilotava da Pedrera, sôbré uma seI. Informações nesta reda�
Para porte mais 10%

O po ssiveI,. imutaveis, não das 19 horas, o avião o maJ'qr Alvaro Al- va, _
Tambem encontra-se nas principai� livrarias dmtro

&a9� � for� cl9 Esta99!
'

Do Banco Nacional do Comercio pa
ra suprimento da Caixa
idem idem Industr ia e Comercio
Auxilio recebido da Prefeitura

Total da Arrecadação

500$000
600$000

1 :200$000

ENTRE A FRANÇA,
_ALE_A1\IANHA E, A

ITALIA

DEGRETO N°. 7

para os cavalheiros e toilete I sado nesta 'cidade de Laguna,
de baile para as damas. aos vinte dias do mês de
Proibida a frequencia de agosto do ano de mil nove-

menores. centos e quarenta e/um, Eu,
O associado que desejar Manuel Americo Barros, es

convite para pessoas extra- crivão vitalicio do Crime e

nhas ao. clube, deverá dir i- Feitos da Fazenda, que este

gir-se á Diretoria até o dia datilografei. (assinado) Os'>
19 do corrente. car Leitõo, J uiz de Direito

Confere com o original La
guoa, 20 de agosto de 1941.
Manuel Americo Borras, Es
crivão vitalício. Certidão, -

Certifico que o Edita[ desta
cópia foi afixado no local do
costume; do que dou fé.
Laguna, 20 e agôsto de 1941
Manuel Americo Barros,
Escrivão vitalício.

Laguna-Setembro----;-1941.
r

A Diretoria

Cobrança
Janeiro
Fevereiro
Março
Abril
Maio
Junho 8:348$000 ano. Traje: Preto ou' branco

Preíeitura Munici
pal de Laguna

Dr. Savio Sêco
Dr. Eugenio T Talais

Retiradas:

46$000
10$000

Donativos:

10:802$000
VICHI, 2 (U. P., agencia n, a'm�ricana) - O repre

sentante francês em Paris, sr . De Brinon, declarou que o

govêrno francês está tratando de negociar a paz definiti
va com a Alemanha e a I talia.

GIOCONDO TAS SO,
Prefeito do Município de

Laguna, no uso das atribui
ções que a lei lhe confere, e

tendo em vista as disposi
ções do art. 40 do Decreto
lei Federal n". 3199, de
14-4-1941.

DECRETA:

Edital de la. Praça

Giocondo Tasso

o Doutor Osc;r Leitão,
Juiz de Direito da Comarca
da Laguna, Estado de San
ta Catarina, em virtude da
lei, etc.

DESPESA

14$000
11$000

€lI!! I!!S II!!I II!!· .I!! El I!!

I
'

'Grupo Orama{ico
Dr. Mofâ

Distribuição feita aos pobres con

forme livro competente:

Esmolas a diversos po
bres não fichados
Transoor te de onibus, para um doen-
te desta cidade ao Pavilhão em Fpolis.
Duas camisas de meia e tres metros

de brim para um menor recolhido a

cadeia publica �esta cidade'
Santelino Teodoro, 2 cobertores
Pago a Tancredo Matos por com-

pra de 12 cober tores

MED ICAMENTOS:

Pago á Farrnacía America
idem « Santo Antonio
idem « Medeiros

I i'v1PRE_SSOS:
Pago a.Editora Sul Catarinense Ltda.,
pela impressão de 50 ESTATUTOS
DA CAIXA
Pago a Ulisséia 82 Cia.

Registro de Firmas Para Efeito Ofieial c

Pago ao Tabelião
Selos para atestados
Idem para requerimento pedindo
subvenção
Selos para recibos diversos
Certidão do Registro dos Estatutos

.

Pago ao cobrador s/comissão de 50 %
sôbre a arrecadação deste semestre

Porte aéreo, para remessa dos docu
mentos. pedindo subvenção.

Soma total
Balanço

208$000

21$000

e

Os «Transviados», peça I corrente. Tratando-se de
dramatica de Amaral Gur- amadores coni:erraneos, qu
gel, está sendo .ativamente muijo se esforçam pelo €xi
ensaiada pelos componentes to da interpretação, justo é
do grupo dramatico Dr. Mo- que o publico lagunense lhes
ta. Esse drama, que é co- compense as atividades,
nhecido nesta cidade através comparecendo á representa
do radio, será levado á ce- ção do drama no edifício de
mi no proximo dia 13 do São Vicente de Paulo.

Art. único - Ficam isen
tas de taxas e impostos mu

nicipais as exibições públi
cas promovidas por entida
des desportivas filiadas, di
reta ou indiretamente ao

Conselho Nacional deDes
portos; revogadas as dispo
sições em contrário.
Prefeitura Municipal de

Laguna, em 4 de Setembro
.re 1941.

Janeiro
Fevereiro
Março
Abril
J\�aio

Junho

1:413$000
1'386$000
1:701$000
1 :423$000
1111$000
1 :371$000 9:005$000

Criadores
de- ·piolhos

)osê Duarte Fre itas
Secretário

54$000

.•• B•••••••••••••••••••••••••••••all•••••&••� JUIZO DE OlHEITO DA
COMARCA DA LAGUNA

14$000
21$000
12$500 Der'rame' de

Moedas' falsas
.Edital de citação
com o prazo de

30 dias
-

80$000
5$400

31$000
.2$400

2$200
10$600
8$200

417$400

27$200

9:944$900
857$300

10.802$200

Aos assinantes do
J

do Sul"
Mantém estoque permanente
de fôrros e assoalhos tipos
paulista, tijolos, telhas e

areia para construç�es
Km. 63 e Tubarão

Reservas de al
godão no Japão

Lagina, 1.8 de Agosto de 1941.

V r s T O

Oscar Leitão
Presidente

Ernani So,Lão dos Santos.
l°. Tesoureiro· "Correio

A diretorià pede aos srs. sontribclÍntes o pagamento
pontual de suas contribuições, porque os p::>bres não po
dem esperar.

-Ha muitos assinantes do « Correio

Pedidos a

FERNANDO GENOVEZ

TOQUIO, (Tranwcegn)
- As reservas de algodão
do Japão cobrem as neces-

sidades de dois anos - co-

'Nova ente em cena-
Átende com a maxima munica,- hoje, a revista eco

!10mica «Chugai Shogyo
Shimpo>.

ii

O cruzeiro Guia do'Estado de
'"

Santa 'Catariná

10$000
8$000
6$000
12$000
16$000
1$000

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



o QUARTZO, NOVA RIQUEZA

HoÍlrando o Mo'rto
Inolvidavel

RIO, (Inter-Americana) -I onda de rádio, dada a pro-/ quer emanadas dos coman-

Graças ás suas aplicações na príedade que têm as seções dos militares quer das esta- • •

râdio-têenisa, na gtica e na de quartzo de produzirem
I ções

comerciais e particula-
ASSINATURAS: POR ANO 12$ POR SEMESTRE 7$ • TELEFONE, 86 • CAIXA POSTAL, 34 • PUBLICA-SE AOS DOMI�GOS

�reparaçiQ de utensílios para oscilações elétricas. res,

la.ltr.tório, o quartzo ou Varíaveís, conforme a sua I' No Brasil existem grande
cristal ele racha adquiriu oríentação, é tio grande a depositas de quartzo em

nas últimos anos ,rande importância " da placa de Minas Gerais, na Baía e em R U A 13 DE M A 10, 3

importância industrial, Na quartzo nos, aparelhos de. Goíaz. A exportação do pro- -iEli'===:;;;;;:;::;;;;;:;:===============-===========_====ii!iiiiiil!!il&==!iiiiii!ii!E=5E5ii5ii=&=======:iiiiiii!5=55;:;;a

rádio técqica, por esemplo. râdio-difusão que sem ela Juta, que é bastante com

o �usrtzo é empregado no não é passivei transmitit pensadora, foi iniciada ha

controle do comprimento da com' rapidez: as -rnensagens, cerca de trinta, anos e to

mou notavel incremento nos

últimos quatros anos, preci
samente 'na época de rear

mamento que procedeu á
guerra. Nos sete primeiros LONDRES, 2 (United I russas, talves o dobro dos
meses do corrente ano já Press, Ag. Americana) - efetivos Finlandeses na re

exportamos 1.100,000 quilos uma notícia do <Daily �iio. Os observadores mil i
de quartzo, no valor de 3901 News» recebida pelo corres- tares entendem que a ação

nham com o saudoso morto mil contos. Neste período pondente em Estocolmo diz, Finlandesa no setor nunca

as mais cordiais relações de a exportação foi maior que que os' russos resolveram chegou a ser particularmen
amizade. em todos os doze meses do operar a retirada do istmo te notável e permite 'adrni-

A' missa compareceram ano anterior. Dada a gran- de Karelia, voltando ás for tir-se a retirada russa por

inúmeras pessôas, inclusive o de procura que se
.

vem tificações da antiga frontei- motivos puramente diplo-
sr, Prefeito 'Municipal de observando e os preços em ra da Finlandia o que cau- máticos.

Tubarão. constante elevação, calcula- sou aqui �11 enorme interes-
X:UIIXXIXXXXIXXXIXXX)

O I t t N se que em I942 as nossas se, A retirada' significaria
- sr. n erven ar e- -

d
' ,

d�
13> ' -

f' nossas exportaçoes e quar- para os ru ,50S o recuo e

I
reu I'\.amos e seus Irmaos Ize- . '.' .

I b
..

d !O atrngarn aproxirnadarnen- 150 milhas calculando-se que " D· N -t
"

ram cee rar, na Igreja a'
'1 d" h b 15 di

. - la e OI e
C d I

.

R' d J
. te a cem mi contos e reis. ven a a ranger

'

rvisoes
an e ana, la e artet ro,

'

,

'

I.
missa de sétimo dia, em su- Diretor: MENEZES FILHO

fragio da alma de seu 1'au- Redação e oficinas:

exma. família, Gtue manti- doso amigo Alvaro Catão. Raspado a maquina ll. O Rua Felipe Schmidt, 38�

���_!!!!����������������"..,.._
, Fone, 1581- C. Postal. 20

= !l2 FLORIANOPOLlS
Santa Catarina

o o o
LAGUNA, Santa Catarina Carro.pgndeBt. no Rio: Secretario: VAMIRÉ DE OLIVEIRARedação e �ficinas:

V A N I O D ,E II L IV E I R A.7 �o ieteD1bre de 1941 ANO X - Número SQ7

Ret.ir-am OS

istmo do
russos

-

do IVitoria da diplomacia do'
Karelia do Brasil no Uruguiai

LISBOA (United Prcss, I salientando-se que êsse acon

ag, americana) - A irnpren- tecimento se deve á diplo
S8 desta capital destaca 8 macia brasileira.
noticia de que o parlamen-
to uruguaio estuda a lei
que tornará obrigatorio o COMPREM OU ASSINEM

ensino da lingua portuguêsa, CORRE I O OO SUL

Ponto de Automoveis
,ADALBERTO ROSA

As limousines nrs. 503 e 505' do sr,

ADAlBERTO ROSA fazem, agora, o.
seu ponto no jardim Calheiros da Gra
ça, nas proximidades da Matri�. Essas

limousines, modernas e bem equipa
das Chevrolet e Hudson', atendem ii

-

qualquer chamado pelo telefone 71
•

Terça-feira, dia 2�, na ca

pela de São Sebastião, Kil.
.3 Gia Teresa Cristina, foi,
pelo conego João Menegussi,
de Csxias, Rio Grande do

Sul, celebrada missa por alma
cio inolvidivel dr. Alvaro Ca

tãe, tragicamente vitimado
num desastre de avião. O
celebrante estava veranean

do na Guarda, sendo o áto

religioso encomendado pelo
sr. Fernando Genovês e sua

nente Euclides Wit Fernan
des, resolveu fazer a sua

trópa adota! o novo tipo d:
córte de cabelo.

& = =

Instituto de DIAGNOSTICO CLINICO do

Dr. Djalma Moellmann
formada pela Universidade de Genebra (Suissa)

,

COM PRATICA NOS HOSPITAIS EUROPEUS

Clinica Médica em geral, pediatria, doen

ças de sistema nervoso, aparelho genito- urinario
d0 homem e da mulher,

PNEUMOTORAX ARTIFICIAL

Assistente Técnico:
OR.- PAULO TAVARES

óleo de
bom

fígado de cação tem

nos Estados
1 Estado do Rio e no Distrito
Federal, utiliza-se tambem o

, I cação para os mesmos fins .

Desde 1937; fir-mas norte ..america ..
· No Estado do Maranhão é,

nanas se interessam .pe.lo pro ..
ainda, mais antiga a indús-

, tria de óleo de fígado de
duto brasileiro cação.

Devemos acentuar que,
por várias vezes o Conselho
Federal de Comércio Exte
rior, solicitado por em

presas particulares, já se

manifestou sôbre o assunto,
I!juer quanto ao estimulo i
produção, quer quanto ás
facilidades de' exportação cio
produto.
Entre 1935 � 1'937, diver

sas amostras de óleo de fi
gado de cação foram sub
metidas á análise do Insti
tuto Oswaldo Cruz; do Ins-
tituto de Química do Minis
tério da' Agricultura, etc"

, constatando-se enrão que O'

seu teor vitamínico é supe
rior ao do óleo de bacalhau.
Devemos tambem recordar
que, na ocasião, alguma"
organizações hospitalares en'"

tre nós decidiram dar. prefes
r�ncia ao 61eo de figado- de
cação em sub,stituição ao de
bacalhaú, nos tratamentos de
tuberculose e outras .mol�sa
tias.

mercado

_ RIO, (Inter-Americana)
- A Academia Americana
cie Pediatria instituiu uma
lt0lsa deitinada a um jovem
brasileire que, queira aperfei
ç8ar os seus estudos .nos

Estados Unidos. A bolsa é
àe 1.200 dolares e ') pedia
tra contemplado poderá esco

lher para � seu estagio de
- um ano uma das seguintes
instituições-hospitais e uni
v_etsiclades:

Curso de Radiologia Clínica com o Dr. Manuel de
Abreu Campenario (São Paulo),

Especializado em higiene e saúde pública pela Uni
versidade do Rio ,de Janeiro.

, Gabinete de Raio X
Foi doado um
--

aVIa0 para o

Aéro Clube de
.Ouro Fino

;; ,.&L la.

Dr. Vinicius de-Oliveira
PROMOTOR PÚSLI CO

Aparelho moderno SIEMENS para-diagnostico das doen

ças, nternas: Coração, pulmões, visicula biliar, estomago,
etc., Radiografias osseas e radiografias dentarias.

Elefrocudiógra'fia clinica

@, éleo de fígado ,da beca
Ihau, ,!ue em tempos nor

mais procede da Noruega,
está escasseando nos Estados
Unidos, segundo informação
divulgada pelo Boletim do
<Brasilian Inforrnatíon Bu
reau », de Nova York. Em
consequência disto, há pre
sentemente nesse país um

bom mercado para o 8leo
de fígado de cação ou tu

barão.
,

A' not ícía torna oportuno
lembrar que desde várias
anos se extrai, no Brasil, o

óleo de figado de cação,
destinado aliás, não só ao

consumo interno, como tarn

bem ao comércio exterior.
Em Pernambuco, uma em

presa de pesca, organizada
em 1<)38, aproveita inte
gralmente o referido peixe,
de cujo fígado extrai o óleo
para fins medicinais. No

Atmde aes interessados,
niJ Hotel Kirsten, "da
manhã, das 1rJ <is 11
e, á tarde, das 15 «s

17 horas
Praça N�reu Ramos

f!..t!sidmcia Avenida 1
de Setembro
TELEFONE. 55

RIO DO SUL
SANTA CATARINA.

.

(Díagnostico "precíso das molestias cardíacas permeio

dê traçados eletrícos).

Metabolismo basal

Os jornais do- dia (l do
corrente noticiam o ato do
Ministro Salgado Filho,
doando um avião' ao Aéro
Clube de Ouro Fino.
A noticia foi recebida fes

tivamente naquela cidade,
onde toda a população en

trega-se com delirante en

tusiasmo, a grande causa

aviatoria.

(Determinaçe() dos disturbios das glandulas de

ereção interna).
se>

SONDAGEM DUODENAL

(Exerne químico micrescopico G(} SUC(} duodenal e da
bilis).

Gabinete de fisioterapia
Ondas curtas, raios ultra violetas, - raios infra ver

melhos e eletricidade medica.

Laboratorio de microscopia e analises clinicas

o Cabelo na

Primavera nseca

11 Panificadora e ConfeitariaExames de sangue para diagnostico d'a sifilis, diagnos
tico do impaludismo, dosagem da urea . no sangue,' etc.
Exame de urina, (reação de Aschein Zondeek, para diagnos
tico precoce da gravidez). .Exame de puz, escarro, liquido .

raquiano e qualquer pesquizl'I para elucidação de diagnostico.
__,

Rua Fe�nando Machado, 6 - TELEFONE, 1.195

IflvrlancJP()lis Não Se alarme, gentil lei... escolha do tÔnico dependerá
tora, si ao pentear ou esco- da natureza do Couro cabe-lvar o cabelo observar que ludo que pode se- sêco ou

êste está caindo, O cabelo' Ilordutoso e se tem caspa, aptls Item tendência a cair antes e a aplicação do tÔnico deve. se
depois da primavera, para fazer uma massagem com a

em seguida nascer com ponta dos dedos no couro

maior vigor. cabeludo, dtlrante pelo
O que se deve fazer é menos cinco minutos, Em'

tratar de fortificar êsse ca-I seguida o cabelo será esca

belo novo, Em geral, os vado cuidadosamente, desde
meses de inverno debilitam 8S raizes até as pontas. Não
o cabelo, mas cuidados é conveniente lavar o cabe
apropriados, inclusive ar e lo muito frequentemente
sol, contribuem para evitar Procure passar três semanas

consequênoias desastrooas. sem' praticar o «shampoo»
As mulheres 'e também de �abão, limpando, duran·

os homens devem adotar te esse período, o cabelo
com «shampoo» seco.

O cabelo muito seco deve
ser tratado com azeite quen
te na noite anterior' ao

«shampoo».

Â V i s a
á sua @lstinta freguesia que dillriament� a�re'
sentará grande sortimento ele dôce-s de diversas
qualidades, e pses como: Alemão, Suíço, Saca
dura, Milho, Pio de Ouro, Provença e Fran-

cês, ainda não conhecido nesta cidade

�ass!ls dôces: Brasil com Creme, Côco, Açuear
Cristal, Carioca, Meia-Lua e Pinha

Todos 6S domingos, á tarde, faremos
o pão Rosêta

Biscoitos e Bolachas dos mais nriados. tipos
Aceitam-se �ncomendas de qU211querdos arti
�os acima mencionados,. de toda a especie

de dôces, e, de pães Fôrmas -

Sanduíche e Centeio

O pio Alemão é forneado duas vezes ao dia

Bolsas de estudo
para pediatria

«Johns Hopkins Univer
sity», «Havard University»,
«University Of Chica�o»,
«Universlty Of Minnesota»,
«Chi:a�Ll Çhi+drens Hospi
tal ),(<<University Of Cincin
naty>, Mayo Clinic», «Uni
versity Of Iowa», cWestern
Reserve University», «Uni ..

versity Of Wisconsin», .Uni
versity Of Illinois», «Van
derbildt Universit» e •Uni
versity 'Of California'.

um tratamento para o cou

ro cabeludo e
I

segui-lo á
risca durante, pelo menos,
dois meses. Diariamente ou

então um dia' sim outro
não, convénJ aplicar um bom
tônico no couro cabeludo, a

Rua Conselheiro Jeronimo
Leiam «Correio do Sul,'

o

"VIRGEM ESPECIALIDADE"
de WETZEL & CIAo JOINVILE (Marca Registrada)

conserva e desinfeta a sua

Entretanto, I'lté hoj e a'

produção do aludido 61eo
continua a ser relat(vamente
pequ�n2l, não havendo estlF

tística sobre ti sua produ
ção. Mesmo em tempos'
normais, é evidente, que a'
sua procura tem sido sem�

pre maior do que a produ'-
ção. Agora, -éntretanto, ante'
as condições especificas cria ..

das pela guerra, as possibll.
dades de consumo interno e'
de exportação se tornámi,
cada vez, mais amplas. De-
vemos, finalmente, acentuar

que, já em 1937, firmas
norte-americanas se interes"
savam pelo produto brasilel�
ro, registando-se ofertas pa� ,

ra a compra em .yolume
bastante animador.
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